
F R I V I L L I G A
Finska Missionssällskapets 

Tillsammans sprider vi hopp i världen.

Har du hört talas om ungdomarna som cyklade runt till försam-
lingar på olika orter i vårt land? På 1980-talet ledde Pekka Simojoki 
Tehdään tie-turnén med ungdomar från Missionssällskapet.

Har du hört talas om cykelreparatören Daniel som började cykla 
runt i sin nya hemort i Tanzania och bjöd in människor till kyrkan? 
Eftersom det ännu inte fanns någon församlingsverksamhet på 
den nya orten beslöt sig Daniel för att själv ta tag i saken – och så 
föddes en ny församling.
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Världens bästa 
färdmedel

Berättelse från världen:
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Har du varit med och samlat in pengar för att 
köpa cyklar till kyrkans anställda vid något av 
Missionssällskapets verksamhetsområden? Har du 
själv varit på plats eller sett bilder från någon av de 
högtidliga ceremonierna där de donerade cyklarna 
välsignades för användning?

Har du någon gång varit på plats, sett bilder eller 
hört berättelser om hur en cykel fungerat som 
ambulans och räddat liv? Eller om hur en cykel 
blivit taxi, butik eller lastbärare och på så sätt gett 
människor en möjlighet att försörja sig?

Skolelever tar sig till skolan och anställda till sina 
arbeten. Med cyklar transporteras dricksvatten, 
ved, foder till boskap eller avfall för återvinning. 
Samtidigt kan vi se hur kyrkan når människor 
med cykelns hjälp.

Hurudana cykelminnen har du från Finland eller 
världen?

Oppilaita Kamenin koulun ovella. Kuva Anna Peltonen

Cykelverkstad i Tanzania
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Cykeln har utsetts till världens bästa 
fortskaffningsmedel. Det finns många skäl till det, 
inte minst för att cykling är ett billigt, hälsofrämjande 
och klimatvänligt sätt att ta sig fram. Man brukar 
säga att ingenstans känner sig människan så fri som 
på en cykelsadel. 

Cykling är inte alltid bara ren och skär glädje. I 
Finland bidrar vinterns varierande väder ibland med 
spänning längs med vägen. I andra delar av världen 
kan en lantbrukare lasta pakethållaren med tiotals 
kilo ris- eller majssäckar. Ibland måste skörden 
transporteras upp till hundra kilometer för att säljas. 
Det är inte alltid enkelt, och många önskar säkert att 

resorna var lättare. Samtidigt är cykeln ett fordon 
som även många av världens fattiga har möjlighet 
att införskaffa och underhålla. Utan cyklar skulle 
livet vara betydligt svårare. Runt om på världens 
vägar och stigar färdas omkring två miljarder cyklar.

I år fyller cykeln 210 år. Den moderna cykeln fyllde 
140 år i fjol. Den moderna cykelns kanske största 
fördel var att den gjorde det möjligt för vanliga 
människor – människor som inte hade råd med 
andra färdmedel – att ta sig fram på egen hand. 
Särskilt viktig blev cykeln för kvinnor, som genom 
den fick en ny frihet och självständighet. Därför har 
cykeln ofta kallats ett frihetsfordon.

Cyklister vid en gränsstation i Tachilek, 
Myanmar. Foto: Kimmo Kosonen

Ett frihetsfordon
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Glädjen i att göra gott
Cykelns historia som frihetsfordon, ett redskap i missionsarbete och främjare av rättvisa är värd 
att berättas. Cyklar och cykeltemat passar bra att lyfta fram under olika missionsevenemang, 
läger, naturdagar och evenemang med klimattema. Bra tidpunkter att arrangera evenemang med 
cykeltema är olika internationella och nationella natur- och temadagar, såsom Världscykeldagen 
(World Bicycle Day) 3 juni. Ett cykelevenemang kan också kopplas till församlingens miljödiplom 
och miljöfostran.

1. Cykeldagar för barn
Arrangera en fartfylld cykelfestival för barn! 
Gör en teknikbana där barnen får öva på balans 
och trafikregler, ordna en rolig cykelspårning 
med frågor och uppgifter, planera olika lekar 
med cykeltema och avrunda med en gemensam 
picknick för alla deltagare.

2. Cykelbytesdag
Kanske ditt barn har växt ur sin cykel och du 
letar efter en lite större modell? Kanske du har 
en gammal men fungerande cykel du inte längre 
använder? Arrangera en cykelbytesdag! Under 
evenemangets gång kan du även ordna en 
reparationshörna med basservice för cyklarna.

3. Cykelpilgrimsfärd
Under en pilgrimsfärd kan ni till exempel cykla till 
kyrkor i närområdet. En lämplig sträcka för en dag 
är omkring 20 kilometer, men inget hindrar att ni 
planerar en längre färd med övernattning. Under 
vägen kan ni stanna vid olika stationer – ta hjälp 
av tipsen nedan.

4. Nattcykling
Ge er ut på en cykeltur under en ljus sommarnatt 
eller en skymmande höstnatt. Under vägens 
gång kan ni på olika sätt skapa kontakt med 
den världsvida yrkan, till exempel genom en 
frukt- eller kaffepaus där serveringsavgiften går 
till missionsarbete. Ta hjälp och inspiration från 
tipsen nedan för fler raststationer.

Idéer för aktiviteter med cyklar

5. Reparationsverkstad
Arrangera en verkstad där små fel kan repareras 
och deltagarna får tips om cykelunderhåll. 
Avgiften går till förmån för missionsarbete.

6. Däckbyte och mission
Erbjud däckbyte och lär ut hur man byter 
däck på cyklar. Ni kan också sälja små 
reparationssatser där ni klistrat på en etikett 
med missionstema.

7. Cykeltvätt
På våren är det aktuellt att tvätta och olja 
cyklarna inför sommaren. Många, kanske 
speciellt de som bor i städer, har kanske ingen 
plats att tvätta cykeln. Här kan ni hjälpa till med 
rengöringen. Det behövs en plats som lämpar 
sig för tvättning – tänk på kemikalier, oljerester 
med mera. Kanske den lokala servicestationen 
vill samarbeta?

8. På cykel till 
missionsevenemanget 
Uppmuntra människor att, i den mån det är 
möjligt, cykla till nästa missionsevenemang. 
Kanske kan temat för evenemanget vara 
klimatarbete?
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9. Kilometertävling
Samla sponsorer till en kilometertävling – kanske 
ungdomar kan utmana sina föräldrar att bli 
sponsorer, eller kanske dina arbetskamrater 
ställer upp och sponsrar dig? Exempelvis kan 
sponsorer donera 1–5 euro per 100 cyklade 
kilometer till stöd för Missionssällskapets arbete. 
Bestäm en tidsperiod för tävlingen, till exempel 
en månad eller hela sommaren. Den som samlar 
flest kilometer belönas på något roligt sätt.

10. Packåsnan
Sätt fram en cykel med pakethållare och 
tomma dunkar eller hinkar och snören, och 
låt deltagare testa hur många dunkar de skulle 
kunna transportera på cykeln (genom att leda 
cykeln!). Diskutera hur det skulle vara om 
dunkarna var fyllda med vatten från en brunn 
eller vattenkälla. Hur skulle det vara att frakta 
dem då? På motsvarande sätt kan man prova att 
lasta ved, men var försiktig – om cykeln faller 
kan det vara farligt!

11. Cykelloppis
Arrangera en loppmarknad där ni säljer cyklar 
och cykeltillbehör som inte längre behövs till 
förmån för missionsarbete.

12. Cykelauktion
Engagera ungdomar, en hantverksgrupp eller 
någon annan lämplig grupp att rusta upp en 
cykel som sedan auktioneras ut till förmån för 
missionsarbete.

13. Märkliga fordon
Känner du någon som har en tandemcykel, en 
enhjuling eller någon annan ovanlig cykel? På 
med hjälmarna och testa att cykla tillsammans 
med en erfaren instruktör. Kom ihåg säkerheten!

14. Cykelfrågesport
Sammanställ en intressant frågesport om cyklar 
som en del av ditt cykelevenemang eller som en 
pausaktivitet under en cykelpilgrimsfärd.

15. Cykelmotion – mission på hjul
Ta med dig missionen ut på torget med hjälp av 
cykeln. Packa cykelkärran eller -korgen full med 
missionsinformation, en kaffetermos och/eller 
produkter från hantverksgruppen och bege dig 
sedan ut bland människor. Se till att det är tillåtet 
att sälja på din utvalda plats.

16. Böneverkstad
Stanna upp en stund och fundera på vilken typ 
av resebön en resenär skulle kunna ha som en 
del av sin vardag, på samma sätt som afton- 
eller bordsböner. Som bakgrundsinformation 
kan du berätta om Tanzania, där medarbetare i 
Victoriasjöns östra stift brukar stilla sig i en kort 
resebön innan avfärd. Ofta hålls även en tackbön 
då man har kommit fram. Skriv en egen eller en 
gemensam resebön.

En cyklist transporterar varor till 
försäljning till en stad i Tanzania. 
Foto: Mikko Pyhtilä.
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Serveringstips:

”Fruit stop””Fruit stop”  – fruktkiosk

1. Ställ i ordning kiosken
Färdigskurna frukter till försäljning är en vanlig syn 
i många av Missionssällskapets arbetsområden. 
Vid fruktkiosken får man enkelt ett mellanmål 
som ger energi att fortsätta cykelturen eller 
andra vardagssysslor. Kunden kan själv välja vilka 
frukter hen vill ha på sin tallrik. Ska jag ta några 
bananskivor, äppelklyftor eller kanske ananas den 
här gången? En del frukter väcker delade åsikter. 
Jackfruit eller durian är älsklingsfrukter för vissa 
och andra faller de inte alls i smaken.

Skaffa olika slags frukter till kiosken, till exempel 
inhemska äpplen, bananer, apelsiner, ananas, 
vattenmelon eller jordgubbar, Välj gärna Fairtrade-
frukter. Du kan också välja att erbjuda till exempel 
passionsfrukt att smaka på. Grönsaker, till exempel 
gurka eller morot, går också bra att ha med. Skär 
upp frukterna först när de läggs på tallriken.

Foton: Virve Rissanen

2. Skär upp och prissätt
Kunden väljer vilka frukter som ska skäras 
upp i lagom stora munsbitar (skalen tas 
inte bort):	

       - banan i cirka 5 cm långa bitar
       - äpple och apelsin i klyftor

Som ”bestick” kan tandpetare användas. 
Man kan prissätta till exempel per tallrik, 
där kunden får välja fyra olika frukter.

3. Kom ihåg hygienen!
Var noga med god hygien när du hanterar 
frukterna. Det är också viktigt att ta hänsyn 
till eventuella allergier, så håll olika frukter 
och de redskap som används till dem 
åtskilda för att undvika allergiska reaktioner.
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Frivilliguppdrag:

till tidningen Mission

Läs mer!

Skanna QR-koden och läs mer om tidningen Mission. 
Samma sida hittar du också via den här länken: 
https://felm.finskamissionssallskapet.fi/kom-med/tidningen-mission/ 

I tidningen Mission möter du människor 
som outtröttligt arbetar för fred, rättvisa 
och mänskliga rättigheter. Du får dessut-
om nya perspektiv på mission och inter-
nationell diakoni, berättelser som berör 
och stärker tron på att förändring är 
möjlig. Tidningen utkommer två gånger 
per år – och den kostar ingenting!

Vill du hjälpa oss att värva 
nya prenumeranter?
Från oss kan du få lösnummer och be-
ställningskort som du kan dela ut i olika 
sammanhang. Du får också gärna dela 
infon vidare via sociala medier eller på 
andra sätt tipsa vänner och bekanta. Tid-
ningen kan också beställas på webben på 
www.finskamissionssallskapet.fi/tidning 
Via tidningen kan fler inspireras av det 
goda som sker i världen!

Maria Leppäkari jobbar med fredsfrågor i Jerusalem

Hjälpen når fram – glimtar ur årsrapporten

TRO. HOPP. KÄRLEK. MISSION 2025 NUMMER 2

Frivilliga axlar 
ansvaret i Senegal

Värva prenumeranterVärva prenumeranter
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Missionsarbete och cyklande har mycket 
gemensamt. I båda fallen ger man sig av och 
vidderna öppnar sig runt en. En till gemensam 
nämnare är att man behöver hålla sig i rörelse. 
En cykel hålls upprätt så länge den är i rörelse. 
Mission är också kyrkans rörelse. Det handlar 
inte om höga hastigheter eller att susa förbi, 
utan om att gå i den riktning som Guds kärlek 
visar. När en ny församling tar form är missionen 
den kraft som efter en tid åter rör sig vidare och 
öppnar nya vägar.

Glädje, frid och mod

 “Och jag är med er alla dagar till tidens slut.” Matt 28:20.

Precis som när man lär sig cykla är lärandet 
också en självklar del av missionsarbetet. Det 
behövs mycket stöd i början när man är ny i 
tjänsten eller när verksamheten växer fram på 
ett nytt område.

Att komma i gång kan vara lite trevande, till 
och med skrämmande, och ibland ramlar man. 
Men det är en väg där man lär sig, och rörelsen 
blir allt smidigare. Och när du ger dig av kan 
det vara tryggt att tänka att Kristus själv håller 
i pakethållaren och är med dig på vägen.

Cyklar i Uleåborg 
Foto: Mikko Pyhtilä
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Gode Gud,Gode Gud,
Nu är vi på väg.

Välsigna hela vår resa.

Amen.

Bön

Delad glädje!
Ni kan delta i Missionssällskapets arbete genom att 
stöda er hemförsamlings missionsavtal eller genom 
att använda donationsuppgifterna nedan!

Sänd ett SMS till 16155 
– skriv HOPP10 (10 €), HOPP25 (25€) eller HOPP40 (40€)

Eller ge en valbar summa via MobilePay till numret  40868 
Insamlingstillstånd: RA/2020/1538, Åland ÅLR 2025/5437

Ta kontakt: Svensk service 
Tel. 040 1561 328
info@finskamissionssallskapet.fi


